



**KECSKEMÉTI MEGYEI JOGÚ VÁROS KÖZGYŰLÉSE
KÖRNYEZETVÉDELMI, VÁROSRENDEZÉSI ÉS AGRÁR BIZOTTSÁG**

ELŐTERJESZTÉS

**Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése
2024. április 18-án tartandó ülésére**

Tárgy: Közterületi alkotások elhelyezése

**Az előterjesztést készítette: Dr. Gajdácsi Zoltán irodavezető, főmérnök
Mérnöki Iroda
Borbélyné Balogh Katalin osztályvezető
Várostervezési Osztály**

Kezelési megjegyzés: Határozat-tervezet

Mellékletek:
1. melléklet: tervdokumentáció a Kada Elek szobor elhelyezéséhez
2. melléklet: kérelem + tervdokumentáció, az Izsáki úton 2 db
közterületi alkotás elhelyezéséről

A mellékletek linken elérhetőek:
<https://kecskemét.hu/uploads/kozteri2024aprilis.zip>)

Döntési változatok száma: 1.

Véleményezésre megkapta:

Egyéb szervezet:

Külső szakértő: Öveges László főépítész

Megtárgyalta:

Értékmegőrzési Bizottság

Határozat száma:

.../2024. (IV.16.) ÉmB számú hat.

Törvényességi észrevételem nincs:


Dr. Temesvári Péter
jegyző

A BIZOTTSÁG MÉG NEM TÁRGYALTA

ELŐTERJESZTÉS
Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése
2024. április 18-án tartandó ülésére

Tárgy: Közterületi alkotások elhelyezése

Tisztelt Közgyűlés!

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a *közterület elnevezések megállapításáról, változtatásáról, jelöléséről, valamint az emléktábla-állítás és a közterületi alkotás elhelyezésének rendjéről* szóló 19/1996. (IV.9.) önkormányzati rendelete (továbbiakban: Rendelet) 25/A. §-a értelmében közterületi alkotás elhelyezéséről, áthelyezéséről és az elhelyezés megszüntetéséről a közgyűlés dönt.

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a Közgyűlés és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 4/2013. (II.14.) önkormányzati rendelete 2. melléklet 3.2.11. pontja alapján a Környezetvédelmi, Városrendezési és Agrár Bizottság készíti elő közgyűlési döntésre a közterületi alkotások elhelyezésére, áthelyezésére és megszüntetésére vonatkozó előterjesztéseket.

Közterületi alkotások elhelyezésére az elmúlt időszakban 2 javaslat érkezett az önkormányzathoz:

1. Kada Elek szobor elhelyezése Kadafalván a tervezett Közösségi Ház területén.

A Tisztelt Közgyűlés a 144/2023. (VI.22.) határozatában döntött a Kecskemét-Kadafalván található 11751/59 hrsz-ú és a telekalakítással kialakuló 11751/61 hrsz-ú ingatlanok cseréjéről. Ezzel a döntéssel mintegy másfél hektáros területet kapott Kadafalva, a jövőbeni fejlesztések helyszínéül.

Az eddig szabadtéri eseményeknek helyet biztosító Boróka és Nárcisz utca sarkán álló ingatlanon fog megépülni a Kadafalvi Közösségi Ház. A városrész kulturális központja a tervezet szerint megközelítőleg 500 négyzetméteres lesz, a kulturális szinterek mellett helyet kap majd ott a gyermek és felnőtt háziorvosi rendelő, később pedig egy Postapont is. Az épület köré szabadidőparkot, játszóteret és futballpályát terveznek, és a 11747 hrsz-ú telken álló kápolna mellől ide kerülne majd át Kada Elek szobra is, a Közösségi Ház közterület felőli részére, az épület bejáratától jobbra.

A költségeket az önkormányzat és pályázati forrás biztosítja. A szobor elhelyezés és a kapcsolódó környezetrendezés részletes tervezése és megvalósítása a közösségi ház tervezésével együtt, azzal összhangban készül.

Kecskemét „aranykorának” polgármesteréről készült alkotást a 2000-óta a városban élő Angelo Minuti, olasz származású szobrászművész készítette. 2024. február 8-án az alkotást elszállították, hogy önkormányzati forrásból a szobrászművész a műalkotást restaurálja. A műalkotás tulajdonosa a „Kadafalváért” Alapítvány a műalkotás felújításához, és elhelyezéséhez hozzájáruló nyilatkozatát adta, és a művész Angelo Minuti a szobor új helyen történő elhelyezéséhez hozzájárult.

A szobor anyaga terrakotta, égetett agyag, 130 cm magas és 155 cm széles, mely 50*50*80 cm-es talapzaton helyezkedik el.

A műalkotás elhelyezését az előterjesztés 1. mellékletét képező tervdokumentáció mutatja be. Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztésben foglaltakat tárgyalja meg és a határozat-tervezetben foglaltakat elfogadni szíveskedjen.

2. Sport u. -i és Olimpia u. -i körforgalomba közterületi alkotások elhelyezése.

A Kész Holding Zrt. megkereste az önkormányzatot, hogy 2 db közterületi alkotást kívánnak elhelyezni az Izsáki úton, az egyiket az Izsáki út-Sport utcai körforgalom középszigetébe, illetve a másikat az Izsáki út-Olimpia utcai körforgalom középszigetébe, a Kecskemét 10198/14, 10197, 10196/26, 10196/20, és a 10196/13 hrsz-ú közterületekre az előterjesztés 2. mellékletét képező tervdokumentációk szerinti helyre és részletes bemutatásával.

A közterületi alkotások elkészítésére/koordinálására a KARTS Művészeti Alapítványt, és Árvai István művészeti vezetőt kérték fel.

Az Izsáki út-Olimpia utcai körforgalom középszigetébe egy Kodály Zoltán szellemiségére emlékeztető acélinstallációt terveznek elhelyezni.

A főmotívum egy acélszalag, mely az arany metszés törvényszerűségei szerint Fibonacci-spirálban ívelődik, ugyanakkor egy violinkulcsot is megidéz formailag. A szalag kezdő szakaszán Kodály Zoltán pixelizált arcképe jelenik meg az áttört, lézervágott lemezen, optikai játékként. A szalag másik vége egy kottafejjel talpal le, támasztódik ki. A szalagon egy közismert valódi dallam kottája fut, amely Kodály Zoltán egyik legfontosabb műve, a Háry János daljáték betétdala az „A jó lovas katonának de jól vagyon dolga”, a zeneszerző által gyűjtött népdal első taktusai. A huszárdal felemléltése egy kis tisztelgés is egyben közvetlen a hely szellemének, azaz a két egykori huszárlaktanya és katonái előtt.

A szalag 1500 mm széles és 20 mm vastag acéllemezből lenne hengerítve, amit vastagfalú acélcsővek tartanak meg. A szalagon lézervágott rátétként (hegesztve) jelennek meg a kottavonalak és a hangjegyek. A mű kb. 4.5 m magasra emelkedne ki a terepszinttől.

A felajánlók május végéig szeretnék a műalkotást elkészíteni és ünnepélyes keretek között a városnak átadni.

Az Izsáki út-Sport utcai körforgalom középszigetébe kerülne egy hatszöges térváz egy HEXAVERZUM, amely az acélszobrászati hagyomány és a fémmunkás ipartörténetre, a mérnöki tudásra hívná fel a figyelmet. A forma 200 mm átmérőjű acélcsővekből épülne fel, magassága körülbelül 5 méter, és enyhén dőlt szögben tervezett az elhelyezése.

A felajánlók nyár végére szeretnék a HEXAVERSUM műalkotást elkészíteni és ünnepélyesen felavatni.

A műalkotások elemeinek, valamint tervezési, kivitelezési, munkáinak ára, illetve a szállítás és szakszerű elhelyezés mindösszesen bruttó 50.000.000 Ft melyet a KÉSZ Holding Zrt. vállal.

Mind a két műalkotásnál esti megvilágítás és a vetett árnyékok játéka fokozza majd a látványt.

A közterületi alkotások helyszíni telepítési, alapozási munkáit, valamint a műalkotások átadása után a további fenntartás, karbantartás költségeit javaslom, hogy az önkormányzat vállalja.

Kecskemét Megyei Jogú Város Főépítésze településképi szempontból a kezdeményezést támogatta.

A KÉSZ Holding Zrt. az elkészített műalkotásokat az önkormányzat tulajdonába kívánja adni.

A felajánlás jogi formája az ajándékozás – tekintettel arra, hogy a közterületi alkotások elkészítése és felállítása után az önkormányzat vagyonába adják át az alkotásokat.

A Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (a továbbiakban: Ptk.) 6:235. § (1) bekezdése alapján ajándékozási szerződés alapján az ajándékozó a dolog tulajdonjogának ingyenes átruházására, a megajándékozott a dolog átvételére köteles.

A fentiek alapján az ajándékozóval ajándékozási szerződés megkötése szükséges, amely tartalmazza az ajándékozás tárgyát és annak értékét, az esetleges Áfa fizetési kötelezettség ajándékozó részéről való vállalását és az önkormányzati vagyonba való átadást.

Kecskemét, 2024. április 8.



Lejer Zoltán
elnök

HATÁROZAT-TERVEZET

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése

.../2024. (IV.18.) határozata

Közterületi alkotások elhelyezése

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése megtárgyalta a Környezetvédelmi, Városrendezési és Agrár Bizottság 3366-2/2024. számú előterjesztését és az alábbi határozatot hozta:

1. A közgyűlés úgy dönt, hogy elhelyezi a Kada Elek szobrot, és egyben vállalja a szobor elhelyezéséhez szükséges alapzat elkészíttetését, a szobor szakszerű szállítását, és a szobor környezetének rendezését az előterjesztés 1. mellékletében foglalt tervdokumentáció szerint a kecskeméti 11751/61 hrsz-ú önkormányzati ingatlanon.

Határidő: értelemszerűen a Kadafalvi Közösségi Ház építésével párhuzamosan

Felelős: Szemereyné Pataki Klaudia polgármester

1. A közgyűlés úgy dönt, hogy támogatja 2 db közterületi műalkotás elhelyezését az Izsáki út-Sport utcai körforgalom középszigetébe, illetve a Izsáki út-Olimpia utcai körforgalom középszigetébe, a Kecskemét 10198/14, 10197, 10196/26, 10196/20, /10196/13 hrsz-ú közterületekre, az előterjesztés 2. mellékletében foglalt tervdokumentációnak megfelelően azzal, hogy a műalkotások csak akkor és olyan feltételekkel helyezhetők ki, amelyet a tulajdonos Magyar Állam és a fenntartó Magyar Közút Nonprofit Zrt. hozzájáruló nyilatkozata engedélyez.
2. A közgyűlés úgy dönt, hogy az elhelyezésre vonatkozó ajándékozást elfogadja bruttó 50.000.000 Ft, azaz ötvenmillió forint értékben, és felhatalmazza Szemereyné Pataki Klaudia polgármestert, hogy az ajándékozási szerződést aláírja azzal, hogy az esetlegesen felmerülő Áfa fizetési kötelezettséget ajándékozó vállalja.

Határidő: értelemszerűen

Felelős: Szemereyné Pataki Klaudia polgármester